только 35% населения Шри-Ланки владеют автомобилем из-за огромного налога в размере 300% на импорт транспортных средств.

В некоторых районах Шри-Ланки также доступны лодочные перевозки, что делает возможным передвижение в районах с плохими дорогами и помогает быстро добраться до места назначения.

Что касается авиации, то внутренние рейсы летают из аэропорта Ратмалана, расположенного в Коломбо, и из Международного аэропорта Бандаранаике в крупные города Шри-Ланки. Основными авиакомпаниями, выполняющими внутренние рейсы, являются Cinnamon air, Sri Lankan Airlines и FitsAir. Тем не менее, внутренние рейсы не очень распространены в Шри-Ланке, поскольку самолет считается слишком дорогим и не всегда доступным для населения видом транспорта.

Гидросамолеты — это самый роскошный вид транспорта для путешествий, который может доставить туристов от крупных озер Коломбо или аэропорта Коломбо до известных туристических достопримечательностей по всему острову.

Что касается международных перевозок, то в Шри-Ланке есть три международных аэропорта: Международный аэропорт Бандаранаике (СМВ), Международный аэропорт Маттала Rajapakshe (МРИА) и международный аэропорт Джафны (Цзя). Главный аэропорт Шри-Ланки называется Бандаранаике

В заключение отметим, что транспорт в Шри-Ланке очень удобен для всех видов путешествий и делает их легкими и приятными.

## ШРИ-ЛАНКА: ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ И ОСОБЕННОСТИ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

#### Мохамед Хасна,

студентка 2 курса факультета иностранных учащихся

УО «Гродненский государственный медицинский университет» Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель — старший преподаватель Снежицкая О.С.

Цель работы — определить характерные черты и особенности популярных туристических объектов Шри-Ланки, которые позволили ЮНЕСКО внести их в список Всемирного наследия.

Шри-Ланка — популярное туристическое направление, поэтому туризм играет важную роль в экономике страны. Почему? Потому что в Шри-Ланке есть объекты культурного наследия, уходящие корнями в далёкое прошлое, возраст которых более 2500 лет: дикая природа и морские парки, пляжи, простирающиеся на многие мили в океан, горы, покрытые чайными коврами.

Достопримечательностей на Шри-Ланке так много, что рассказать обо всех сложно. В данной работе охарактеризуем наиболее популярные и значимые из них.

#### КРЕПОСТЬ СИГИРИЯ

Сигирия, также известная как «Восьмое чудо света», переводится как «Львиная скала». В 5 в. царь Кашьяпа построил на вершине этой скалы свой дворец и ворота в виде огромного льва. От этого льва остались только ноги. После смерти правителя королевский дворец был заброшен и до 14 в. использовался как буддийский монастырь.

Крепость украшена множеством фресок, особенно восхваляющих женскую красоту. Здесь также есть много садов, пещер, фонтанов и озер. Одной из ярких особенностей Сигирии является ее «Зеркальная стена», которая сейчас расписана надписями и стихами.

Сигирия — это непревзойденное сочетание городского планирования, гидротехники, садоводства и искусства. Она внесена в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

#### ГАЛЛЛИЙСКИЙ ФОРТ

Это крепостное сооружение, созданное для защиты береговой линии. Расположен на юго-западном побережье Шри-Ланки. Построен португальцами в 16 в. и укреплен голландцами в 17 в.

Форт представляет собой множество валов и бастионов для стрельбы из пушек и предупреждения кораблей, заходящих в порт. Есть также подземные склады и тюрьмы.

Внутри форта построен небольшой городок в голландском колониальном стиле с мощеными улицами. Внимание туристов привлекает голландская церковь периода Реформации, старый голландский госпиталь, Национальный морской музей и маяк, который был построен в 1939 г., хлебные деревья, также завезённые в Шри-Ланку голландцами.

Сейчас в районе форта много художников, фотографов, ювелирных магазинов, бутиков, ресторанов и отелей. На Flag Rock можно увидеть молодых людей, демонстрирующих трюки с аквалангом, совершая опасные прыжки на 35 футов в воды Индийского океана.

#### ДЕВЯТИАРКОВЫЙ МОСТ

Это уникальное сооружение называют «Небесным мостом». Один из лучших примеров строительства железных дорог колониальной эпохи в стране, который расположен между станциями Элла и Демодара.

История гласит, что во время строительства этого моста разразилась Первая мировая война, и сталь, выделенная для строительства этого моста, была перенаправлена в Великобританию. Поэтому инженеры и строители завершили его, используя только блоки из камня и цемента.

Сегодня мост — это уникальное туристическое место, которое расположено среди пышных холмов, густых джунглей и чайных плантаций. Туристы из всего мира приезжают сюда, чтобы увидеть знаменитый синий поезд, который медленно проходит по мосту с девятью арками.

# НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК HORTON PLAINS И КРАЙ СВЕТА

Шри-Ланка – прекрасная страна для пеших прогулок с потрясающими видами, и Край света, безусловно, – один из них. Вход в этот национальный

заповедник начинается с плато Horton Plains с множеством растений и диких животных, особенно оленей и леопардов. Водопад Бейкерс открывает потрясающие виды на заповедник под разными углами. Плато внезапно заканчивается у обрыва Края Света, который опускается на 880 метров. Рано утром, до того, как надвигается туман, можно увидеть потрясающий вид игрушечных городков и деревень с чайными плантациями в долине внизу.

Этот парк также внесен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

### СИНХАРАДЖСКИЙ ЗАПОВЕДНИК

Синхараджа — это горячая точка биоразнообразия Шри-Ланки, которая обеспечивает среду обитания для фауны и флоры острова. Это первичный тропический лес, состоящий из 60% эндемичных растений и деревьев, многие из которых встречаются редко и занесены в Красную книгу.

В лесу много видов земноводных, рептилий, рыб, насекомых и разноцветных бабочек. Здесь живёт 3 слона и 15 леопардов, которых достаточно для того, чтобы внушить туристам чувство страха.

Некоторые виды животного мира очень своеобразны: это пауки, плетущие золотую паутину, ящерицы-кенгуру, бабочки с синими крыльями, напоминающие дубовые листьями, очень способная маскироваться, пурпурный лангур и др. Это единственный древесный массив тропических лесов в стране.

Лес Синхараджа также признан ЮНЕСКО биосферным заповедником и объектом Всемирного наследия.

Таким образом, все выше перечисленные туристические объекты являются не только культурными достопримечательностями Шри-Ланки, но и объектами Всемирного наследия.

# СТАРИННЫЙ ПАСХАЛЬНЫЙ ОБРЯД ДРОГИЧИНСКОГО РАЙОНА

## Неред А.В.,

студентка 1 курса лечебного факультета

УО «Гродненский государственный медицинский университет» Кафедра социально-гуманитарных наук Научный руководитель – к. ист. н., доцент, заведующий кафедрой Ситкевич С.А.

От весны очень многое зависело в жизни человека. Обряды и песни, свя-

занные с этим периодом, включали в себя элементы аграрной магии. Человек с уважением относился к природе и имел право ждать от нее помощи. Его основные желания, весенние надежды были связаны с двумя жизненно важными моментами: хорошим урожаем и семейным счастьем.

Часто я была свидетелем обряда в деревне Бездеж Дрогичинского района Брестской области. Люди этой местности называют его «Стрылка». Проводится